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Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о гражданской обороне в деятельности администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства. 

Фактически администрацией не созданы в целях гражданской обороны запасы материально-технических, продовольственных, медицинских, иных средств, предусмотренные номенклатурой, утвержденной постановлением администрации Краснослободского муниципального района № 202 «О создании и содержании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств на территории Краснослободского муниципального района». 

В этой связи прокурор Краснослободского района обратился в суд с исковым заявлением. Краснослободским районным судом исковые требования удовлетворены, на администрацию Краснослободского муниципального района возложена обязанность устранить нарушения законодательства в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
